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adot ta re allo scopo di garantire la conces-
sione dei sussidi stabiliti dalla legge 8 luglio 
1903, sulle costruzioni di s t rade di accesso 
alle stazioni, a quei comuni, che pur aven-
done deliberata la costruzione, non l 'abbiano 
af fe t t ivamente cos t ru t ta nel prescritto ter-
mine di anni otto. « Rastelli, Goglio ». 

« Il sottoscrit to chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sulla neces-
sità di impiantare immedia tamente a Mes-
sina un gabinet to di prova per i materiali 
da costruzione. « Cutrufelli ». 

« I l sot toscr i t to chiede di interpellare il 
presidente del Consiglio e ministro degli in-
terni , il ministro di grazia e giustizia e il 
ministro di agricoltura, industr ia e com? 
mercio, per sapere quali provvedimenti 
abbiano a t tua to di f ronte ai lu t tuosi avve-
nimenti di Piatici e di Montemilone e per 
conoscere quale linea di condotta intendano 
seguire per dirimere le ragioni profonde di 
malessere econonico e morale, che sono l'a-
l imento migliore al divampare delle agita-
zioni popolari specialmente nei comuni del 
Mezzogiorno. 

« Giulio Casalini ». 
« I l sottoscrì t to chiede d ' in te rpe l la re i 

ministri dell' interno e di agricoltura, indu-
st r ia e commercio, per conoscere quando 
s ' i n t enda presentare un disegno di legge 
che, con bene intese provvidenze, risolva 
defini t ivamente la grave questione dei de-
mani civici nell' I tal ia meridionale, che 
par te essenziale della questione economico-
sociale del Mezzogiorno, e di cui dimostrano 
l 'urgenza i recenti sanguinosi conflitti di 
Pia t ic i e Montemilone. 

« Longo ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' in terpel lare i 

ministr i delle finanze e del tesoro su quanto 
in tendano fare e per migliorare le condi-
zioni morali e materiali del personale ad-
de t to al catasto e ai servizi tecnici di fi-
nanza e per semplificare, rendere più spe-
dit i e più economici i servizi stessi. 

« Samoggia ». % 
P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 

le t te saranno inscrit te nell 'ordine del gior-
no; e così pure le interpellanze quando, nel 
termine regolamentare, i ministri interes-
sati non dichiarino di opporvisi. 

Verii icazione di piileri. 
P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni 

nella torna ta pubblica di oggi ha verificato 
non essere contestabile l'elezione seguente, 
e concorrendo nell 'eletto le quali tà richie-
ste dallo S ta tu to e dalla legge elettorale, 
ha dichiarato valida la elezione medesima: 

Teramo, eletto Antonio De Benedictis. 
Do a t to alla Giunta di questa sua co-

municazione e, salvo i casi di incompatibi-
lità preesistenti e non conosciuti sino a 
questo momento, dichiaro convalidata que-
sta elezione. 

Proposte di mou iieazioiii al regolamento 
della (laniera. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole deputato 
Brunial t i ha presentato una proposta di mo-
dificazione al Regolamento della Camera, 
che sarà trasmessa alla relativa Commis-
sione permanente . 

Sull'ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l 'onorevole Leone. 
L E O N E . Pregherei la Camera di consen-

tire la iscrizione nell 'ordine del giorno di 
domani dello svolgimento di una mia pro-
posta di legge per la nomina ad alunni di 
impiegat i s traordinari delle cancellerie e se-
greterie giudiziarie. 5 

Sono, per questo, già d 'accordo col mi-
nistro di grazia e giustizia. 

P R E S I D E N T E . Faccio notare che nel-
l 'ordine del giorno di domani è già iscritto 
lo svolgimento di una proposta di legge del-
l 'onorevole Gallini per la concessione alle 
donne dell' elettorato amministrat ivo e di 
altri diritti . 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Teo-
dori. 

T E O D O R I . Pregherei l 'onorevole Presi-
dente e la Camera di consentire che domani 
venisse iscri t ta nell 'ordine del giorno la di-
scussione di una proposta di legge per una 
tombola telegrafica a favore degli ospedali 
di Ascoli Piceno, Arquata del Tronto, Aman-
dola, Force e dell 'orfanatrofio maschile Can-
talamessa in Ascoli Piceno. Credo che non 
vi sarà larga discussione e quindi la legge 
potrebbe fors 'anco votarsi. | 

P R E S I D E N T E . Onorevole presidente del 
Consiglio, come ella ha udito, oltre lo svol-
gimento della proposta di legge dell'onore-
vole Gallini, l 'onorevole Leone desidererebbe 


